

返乡就业劳动力增多 “双高”人才缺口不少

企业招工仍面临结构性供需难题

本报讯 新春过后，我市就业求职情况如何？记者昨日在新区“春风行动”主会场发现，今年返乡就业劳动力明显增多，就业压力较大，而企业招工仍然面临结构性供需难题。

回乡就业也是不错选择

昨天雨雪霏霏，但并没有挡住大家求职招聘的脚步。一大早，大港体育馆便人头攒动。记者看到，与往年不同的是，今年的招聘企业中传统制造企业数量明显减少，航空航天、新材料等高新技术企业数量大大增多。航天海鹰、中节能、法中航空、航科复合材料等企业招聘台前都挤得水泄不通。新区一家新材料企业人力资源部主管贡女士告诉记者，现在企业竞争激烈，员工选择性也高，加上前一段时间是淡季，部分人员流走了。新年一过，企业迎来销售旺季，一线员工便出现缺口。“目前招工难，仅我们公司就需要250人。”贡女士说。

随着镇江经济的发展，不少常年在外地打工的劳动者如今看好镇江，纷纷选择返乡就业。今年40多岁的赵先生是大港人，在广东打工十多年，已经做到企业中层的职位，月薪可达一万元。今年回来过节，他动了回乡发展的念头：“这几年家乡发展很快，漂泊在外虽然工资高一点，但现在回乡就业既能照顾到家庭，又有相应的发展空间。”赵先



2015年全国社工职业水平考试报名即将启动 网上报名时间：本月5日-18日

本报讯 记者昨天了解到，2015年全国社会工作者职业水平考试网上报名即将启动，有意向的市民可于3月5日-18日期间，登录镇江市人事考试考工网（www.zjrsks.com.cn）报名或查询，考试时间定于6月13日下午、6月14日。

社会工作者常被称作“社会医疗师”、“社会工程师”。在我市社会救助、福利慈善、社区建设、婚姻家庭、司法矫正、禁毒戒毒、残障康复、医疗卫生等领域，都活跃着不少专业社工人才，他们利用个案、小组、社区等专业的社会工作方法，为困境人群“赋权增能”，帮助他们走出生活困境，发挥着协调社会关系，预防和解决社会问题等作用。

卜美琴是正东路街道酒海街社区党委书记，在社区基层工作了二十多年的她，是我市较早取得社会工作师资格



本版摄影 王星 朱辉艳 张斌

生在现场谈了几家单位，他基本满意，准备再比较一下，敲定一家本地企业就业。

“双高”人才缺口不少

本地劳动力的回归对缓解企业用工荒有利，不过记者在采访时发现，随着传统企业的转型升级，一些高新企业更急需的是高层次高技能的“双高”人才。一家科技型企业人力资源部经理黄先生说，他们一线员工基本不缺，但存在严重的结构性用工缺口。为了找到专业技术人才，黄先生年后马不停蹄，参加了周边四五场招聘会。但让他有点失望的是，急需的研发人

才并不好找，“过段时间到外地的高校去看看，我们主要做研发，需要的是211、985高校的学生。他们只要有能力，本科生一来就可以拿三四千元的月薪”。

而那些需要一线操作工的企业也称招工不易，原来他们提供的薪酬待遇对劳动者吸引力不大。90后求职者小韩称，同样是一线操作工，镇江本地企业的工资低于苏州等周边城市。他的一些朋友在苏州工资可拿到四五千，而镇江这边天天加班的话，一个月也就拿个四千多。

从昨日的招聘信息看，大部分企业工资待遇较往年同期有一定提高，月薪超过8000元的岗位主要集中在新能源新材料、高端装备制造、餐饮物流服务业等。而普通一线操作岗位、一般技术人员薪资也有上涨，月薪突破3000元的岗位已占主导地位，2000元以下的招聘企业门前冷落。

今年就业压力较大

招聘会现场，四十岁以上的本地求职者也不在少数，他们往往对工资要求不高，但是比较看重工作环境。求职者孙女士坦言，最希望上长白班，最好不要加班，最多加班两个小时，时间一长身体吃不消。一些航空航天企业开出的工资一般，但大家仍趋之若鹜。一位人事经理解释道，这些单位的工作环境相对一般企业要好，加上名气大，大家都希望去。

“从‘春风行动’招聘会现场看，企业提供的用工数量与去年基本持平，但进场求职人数大大增加，这透露出，今年的就业压力较为严峻。”市劳动就业管理中心主任吴志龙分析说，一方面传统加工业用工成本的加大，人口红利在消失，企业增加用工的需求在减少，另一方面求职者的期望过高，一线的高技能人才需求相比去年同期增加了两成以上。

（朱辉艳 张宇 沈春来）

前这个数字离预计目标仍有差距，但可喜的是，随着各地对社工的重视和人们对专业社工的逐步了解，越来越多的人开始主动加入到这支队伍中，报考人数也不断上升，仅去年就有1400人报名，这比前年的报名人数翻了近两倍。”

报考社工职业水平考试的人多了，和相关优惠政策的出台是分不开的。近年来，我市先后出台了一系列政策措施，通过一次性奖励、增加津补贴、对拥有持证社工的社会组织优先入选公益创投项目等举措，激励广大社工从业人员积极报考，此外，2008年至今，市民政局已连续7年举办免费考前辅导培训班，市区户籍人员在2016年前参加社会工作者职业水平考试，仍享受免费培训，届时，将有国内社工知名专家、教师进行考前辅导。

（陈俊 杨泠）

10亿巨资打造 世界级航天科普主题乐园 镇江航天科普教育园昨开工启动

本报讯 昨天下午，由市政府主办、镇江交通产业集团承办的航天精神报告会暨镇江航天科普教育园开工启动仪式在镇举行。中国载人航天办副主任杨利伟，女航天员刘洋，副市长王常生等参加了仪式。

航天科普教育园坐落于官塘新城的核心区，占地300亩，总投资约10亿元，具有良好的交通区位优势，由中国载人航天办公室与镇江市人民政府合作共建，镇江交通产业集团负责实施。科普园以“科技强国、放眼未来”为宗旨，以“旅游”为先导，以“科普教育”为核心，以“航天高科技与地方特色融合”为特色，以人、高科技、环境文化艺术三大元素融合为概念，打造以抵达广场、传奇区、未来区、发现区等12个功能分区为核心的主题乐园。

活动现场，女航天员刘洋作了精彩的航天精神报告。杨利伟、刘洋还与现场的来宾及青少年就航天科普知识进行了互动问答。

镇江交通产业集团党委书记、董事长张德军介绍，镇江航天科普主题乐园，是一个老少咸宜、趣味性很强的太空历险游乐园，将给广大市民，特别是青少年提供畅游真实与虚拟太空的历险机会，同时传授太空探索知识，并展示我国航天事业取得的辉煌成就，它将成为华东地区唯一的世界级航天科普主题乐园。同时将成为官塘新城核心区的标志性建筑，并能进一步提升我市旅游产业凝聚力，对外体现城市的软实力、影响力、吸引力，促进我市旅游经济繁荣发展。

（潘新亚 沈湘伟）

全市检察长会议召开

本报讯 昨日，全市检察长会议在镇江市检察院召开。会议以播放PPT的形式对2014年全市检察工作进行了总结回顾，表彰了检察工作中涌现出的先进集体和先进个人，各基层院检察长向市检察院党组书记、检察长俞波涛呈交了党风廉政建设责任状，俞波涛对2015年全市检察工作进行了部署。

（崔鹏 胡四荣）

我市一批先进个人和集体 受到全国妇联表彰

本报讯 “三八”国际劳动妇女节即将到来。日前，全国妇联作出决定，表彰一批在本职岗位上开拓进取、拼搏奉献的先进个人和集体。我市一批集体和个人受到表彰。

其中，丹徒区人民法院党组书记、院长张蕾荣获全国三八红旗手称号；丹阳市公安局110报警服务台、句容市妇女儿童活动中心、中国电信扬中分公司江洲西路营业厅、丹徒地税局一分局、中国银行镇江京口支行营业部、镇江新区实验小学低年级部、镇江市12333咨询服务中心等7个岗位被授予全国巾帼文明岗荣誉称号；京口区健康路社区卫生服务中心花山湾卫生服务站主任杨凌等3人获全国巾帼建功标兵荣誉称号；丹阳市人社局等2个单位被评为全国巾帼建功先进集体。

（卞莹莹 王露）